
07. März 2025

Wiener Gemeinderat: Neue Gesichter
und spannende Wahlen heute!

Am 7. März 2025 tagte der Wiener Gemeinderat zur
Angelobung neuer Stadträte und Wahlen, darunter die

Vizebürgermeisterin.

Rathausstraße 1, 1010 Wien, Österreich - Die 65. Sitzung
des Wiener Gemeinderats startete am 7. März 2025 um 9.00 Uhr
im Rathaus. Im Mittelpunkt der Agenda stand die Angelobung
neuer Gemeinderät*innen und die Wahl neuer Stadträt*innen.
Als Teil dieser ersten Tagesordnung wurde GRin Astrid Pany BEd
MA und GR Ing. Christian Meidlinger als neue Gemeinderäte
feierlich angelobt. Nach dem Rücktritt von Dr.in Mireille Ngosso
wurde GR Dr. Sascha Obrecht zum neuen Schriftführer gewählt.
Ein bemerkenswerter Vorfall war die Ausschlussentscheidung
von GR Ömer Öztas (Grüne) aus dem Grünen Klub, wodurch er
nun als unabhängiger Mandatar weiterarbeitet.

In der Sitzung wurden auch neue Stadträt*innen gewählt. In
geheimen Abstimmungen wurde Bettina Emmerling,
vorgeschlagen von den NEOS, mit 55 Stimmen und Christoph
Maschek, vorgeschlagen von der SPÖ, mit 64 Stimmen gewählt.
Beide nahmen ihre Ernennung an und wurden angelobt. Diese
Wahlen fanden im Rahmen des Verhältniswahlrechts statt, was
bedeutete, dass durch Emmerlings Wahl ein Mandat für die
NEOS im Gemeinderat vakant wurde. GR Mag. Karim Rihan
rückte nach und wurde ebenfalls angelobt. In einer weiteren
Abstimmung wurde Bettina Emmerling mit 57 Stimmen zur
neuen Vizebürgermeisterin gewählt, was sie ebenfalls annahm
und feierlich bestätigt wurde, wie wien.ORF.at berichtet.

https://wien.orf.at/stories/3295900/


Neue Vizebürgermeisterin und vertrauliche
Sitzung

Die Erneuerung in den Führungsetagen des Wiener
Gemeinderates bringt frischen Wind, auch wenn die Sitzung kurz
nach der Wahl um 10.10 Uhr für eine vertrauliche Sitzung von
Stadtregierung und Stadtsenat unterbrochen wurde. Dieses
Vorgehen zeigt, dass hinter den Kulissen bereits neue
strategische Entscheidungen und Planungen in Angriff
genommen werden. Die Wahlen und die darauffolgenden
Änderungen signalisieren einen klaren Richtungswechsel
innerhalb der politischen Landschaft Wiens, was die zukünftige
Arbeit des Gemeinderats prägen wird, so die Presse Wien.
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